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Ｐ６８  □（ｘ＋ｍ）２  ＝ｎの解き方 

 

例３  「例３を読んでください。」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問４  「やってみましょう」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

例４  「例４の問題の式を読んでください。」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「邪魔者は消せ」「括弧を」「はずす」といきたいところですが

ｘ＋１

(

ｘ＋１＝Ｘとおく

二乗をとるには

ここでＸ＝ｘ＋１にもどすと

) を消すもう一つの方法です。これは１つのテクニック

２ ＝３６

平方根

すると Ｘ

Ｘ＝± ６

ｘ＋１＝± ６

ｘ＝± ６－１

ｘ＝５，－７

２＝３６

（１） ｘ－２

ｘ－２＝Ｘとおく

Ｘ

Ｘ＝± ３

Ｘ＝ｘ－２にもどす。

ｘ－２＝± ３

ｘ＝± ３＋２

ｘ＝５，－１

２＝９

２＝９ （２） ｘ＋３

Ｘ

Ｘ

Ｘ＝± ５

ｘ＋３＝± ５

ｘ＝± ５－３

ｘ＝２，－８

２

２

－２５＝０

＝２５

２－２５＝０

ｘ－３

Ｘ

Ｘ＝±

ｘ－３＝±

ｘ＝３±

２＝７

７

２＝７

７

７

「問題は変わっても」「やり方は同じ」
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問５   「やってみましょう」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 □ ｘ２ ＋ｐｘ＋ｑ＝０の解き方 

 

  ひろげよう 「ひろげようを読んでください。」 

 

 

 

 

 

 

 

                   半分の二乗がくるとうまく因数分解できます。 

 

例５   「やり方として覚えましょう」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） ｘ－１

Ｘ

Ｘ＝±

ｘ－１＝±

ｘ＝１±

２＝５

５

２

５

＝５

５

（２） ｘ＋５

Ｘ

Ｘ＝±

Ｘ＝± ３

ｘ＋５＝± ３

ｘ＝－５± ３

２＝２７

２７

２＝２７

３

３

３

（３） ｘ＋６

Ｘ

Ｘ

Ｘ＝±

ｘ＋６＝± ２

ｘ＝－６± ２

２

２

－１２＝０

＝１２

１２

２－１２＝０

＝± ２

３

３

３

（４） ｘ－５

Ｘ

Ｘ

Ｘ＝±

ｘ－５＝± ２

ｘ＝５± ２

２

２

－８＝０

＝８

８

２－８＝０

２

＝± ２

２

２

（１）ｘ２＋２ｘ＋□＝
↑
１

ｘ＋□
↑
１

２
（２）ｘ２－１０ｘ＋□＝

↑
２５

ｘ－□

↑
５

２

１＝
２

２

２

２５＝
１０

２
２

半分 ２

③因数分解する

①数字の項を移項

②

ｘ

ｘ

半分

ｘ

ｘ＋３

２

２

２

＋６ｘ－１＝０

Ｘ

＋６ｘ＝１

Ｘ＝±

ｘ＝－３±

＋６ｘ＋９＝１＋９

ｘ＋３＝±

２

２

＝１０

を両辺に足す

２

１０

＝１０

１０

１０
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 問６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 練習問題 （宿題として １５分程度） 

 １． 

（１）ｘ

③

①

②

ｘ

ｘ＋１

ｘ

半分

２

数字の項を移項

ｘ＋１＝±

ｘ＝－１±

２

因数分解する

＋２ｘ－４＝０

２

＋２ｘ＋１＝４＋１

＋２ｘ＝４

２を両辺に足す

２＝５

５

５

（２）ｘ

①

②

③

ｘ

ｘ－５

２

ｘ－５＝±

ｘ

ｘ＝５±

－１０ｘ－１６＝０

２－１０ｘ＝１６

２－１０ｘ＋２５＝１６＋２５

２

４１

＝４１

４１

（１）ｘ

ｘ＝± ８

２＝６４ （２）２ｘ

ｘ

ｘ＝±

２

２

＝１４

＝７

７

（３）４ｘ

４ｘ

ｘ

２

２

２

－１１＝０

＝１１

＝
１１

４
ｘ＝±

１１

４
＝±

１１

２
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２． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ３． 

 

 

（１） ｘ＋１

ｘ＋１＝± ７

ｘ＝－１± ７

ｘ＝６，－８

Ｘ

Ｘ＝± ７

２＝４９

２＝４９ （２）８

８Ｘ

８Ｘ

ｘ－３＝±

ｘ－３

Ｘ

Ｘ＝±

ｘ＝３±

２

２

２

－５６＝０

＝５６

＝７

７

２－５６＝０

７

７

（１）ｘ

③

①はできている

②

ｘ＋３

ｘ＝－３±

２

ｘ＋３＝±

ｘ

ｘ

＋６ｘ＝４

２

２

＋６ｘ＋９＝４＋９

＋６ｘ＋９＝１３

２＝１３

１３

１３

（２）ｘ

①

②

③

ｘ

ｘ

ｘ＋１

２

ｘ＋１＝±

ｘ＝－１±

２

２

＋２ｘ－２＝０

＋２ｘ＝２

＋２ｘ＋１＝３

２＝３

３

３


